

牡丹区节会期间举办28项文化活动

包括文化展演、旅游观光、人文民俗、艺术展览等4大类

本报讯(通讯员 郜玉华 蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 牡丹区委宣传部日前组织相关单位人员在四川成都大熊猫繁育基地开展“携‘手造’熊猫聚成都 邀‘花花’粉丝游菏泽”宣传推介活动,展示牡丹区的仿真熊猫玩偶和牡丹文创产品。该活动既是一次文化展示交流活动,也是牡丹区策划的牡丹节会活动之一。

今年牡丹节会期间,牡丹区将组织开展文化展演、旅游观光、人文民俗、艺术展览等4大类28项大型文化活动。其中,文化展演类5项活动,主要包括“艺动花都”第六届戏曲大赛、第十届群众文艺大赛、精品戏曲展演等系列文化文艺活动。旅游观光类16项活动,包括第六届海棠文化旅游节、第六届

梨花节、龙池牡丹文化旅游节、小留镇乡村马拉松比赛等活动。人文民俗类4项活动,包括牡丹区非遗精品展演、大洪拳展演等活动。艺术展览类3项活动,包括菏泽广州两地美术交流展、美术作品展等活动。

牡丹区强化景区管理提升,加快黄河文化体验廊道和国家文化公园建设,组织开展文旅惠民活动,全面形成牡丹节会的浓厚氛围。加大资金投入力度,对各景区旅游道路、步行道、停车场、应急救援等基础设施进行了全面提升,及时更新景区引导标识,增加游客公共休息设施,营造安全有序、服务有力的文旅环境。分层次对景区从业人员进行培训,根据游客的不同需求提供个性化服务,配备专业讲解员,提升景区从业人员的职业素养和服务水

平。畅通游客投诉渠道,及时、妥善处理游客问题。

同时,牡丹区以黄河国家风景道建设为重点,构建了横穿东西、纵贯南北的“一道两圈两横一纵”文化体验廊道建设布局。坚持传统建筑与现代潮流相融合,打造了业态多元化、功能丰富化的商业街区,成为市民休闲购物的好去处。建成七里河湿地公园、三馆一中心、环堤公园等一批文旅融合项目,风景如画,游人如织。改造提升的曹州牡丹园、中国牡丹园等牡丹观赏景区,已成为文旅融合的知名景区。



速读牡丹区

参加小留马拉松

共享乡村好时节

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月22日,牡丹区小留镇乡村好时节暨2024年“尧舜牡丹杯”小留镇乡村马拉松、亲子健康跑新闻发布会举行。小留镇将通过开展乡村马拉松、亲子健康跑、乡村广场舞大赛等活动,不断扩大社会影响力。

据悉,参加亲子健康跑的选手大多来自菏泽本地,乡村马拉松参赛人员除来自菏泽的以外,还有济宁、临沂、河南等地的跑友。男子组、女子组前25名将分别奖励现金3000元、2000元、1000元到100元的奖品。

不等。参赛者可获得参赛包、完赛包,包里有参赛服、完赛纪念牌、士力架、康比特能量胶、牡丹产品、矿泉水、小留镇文创产品等物品。

乡村马拉松结束后第二天就是“乡村好时节·乐动生活2024年山东乡村文化旅游节”开幕式,精彩节目将轮番上演。

此外,小留镇筹备了广场舞大赛、美食品鉴会、村歌大赛、垂钓比赛、民俗展演、短视频大赛等一系列活动。众多赛事都面向社会,欢迎大家踊跃报名,小留镇同样准备了丰厚的奖品。

西城街道组织“爱心义卖”活动

本报讯(通讯员 李克勇 徐静娴 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,牡丹区西城街道办事处组织辖区中心校、西城幼儿教育集团举办“欢乐集市 爱心义卖”活动,累计交易额3600元,全部捐赠给辖区的敬老院和留守儿童。

近年来,西城街道办事处坚持教育优先发展,以办好人民满意的教育为出发点,不断提高教育质量、优化教育服务,不断满足广大群众对“幼有所教”的美好期盼。该街道相关工作人员利用节假日时间组织辖区学校开展防溺水、环境保护、文明劝导等社会实

践活动。西城街道办事处深化儿童友好城市建设。在广场小区建设多处儿童友好小区,依托社区新时代文明实践站、社区书屋等阵地资源,为儿童及家庭提供游戏、娱乐、教育等服务,以改善“硬设施”、提升“软服务”,为孩子们打造出乐学善思的平台和宜居乐居的生活环境。

西城街道办事处加大助学帮扶力度,全面关注困难家庭学生的生活学习状况,开展“金秋助学”“爱心捐赠”等形式多样的帮扶助学活动;近年来,先后帮助贫困学子130余名,发放助学金60余万元。

黄堽镇家庭医生让群众更有“医”靠

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 牡丹晚报全媒体记者3月25日获悉,牡丹区黄堽镇卫生院组建了由家庭医生、护士、健康管理师等专业人员组成的34个服务团队,为居民提供全方位、个性化的健康管理服务,更加便捷、高效地满足社区居民的健康需求。

黄堽镇卫生院把家庭医生签约服务作为关注民生、改善民生的重要抓手,探索出一条符合实际情况的家庭医生签约服务新路子,通过“一对一”“面对面”“走村入户”等方式,与辖区签约群众进行健康

体检、健康咨询、上门服务等,为签约居民提供“一站式”服务,做到签约一人、履约一人、做实一人。

据了解,该院去年实现家庭医生签约43401人,开展老年人体检8359人次、慢性病随访服务32511人次。孕产妇管理、新生儿访视、慢性病随访管理等,实现100%覆盖。黄堽镇卫生院院长徐启兵表示,今后,该院将继续深化家庭医生签约服务模式,全力将其打造成社区居民健康管理的重要平台,为居民提供更加优质、高效的健康管理服务。



诚信守艺传非遗

3月25日,在牡丹区吴店镇马宪荣非遗工作室,非遗麦秆画项目传承人马宪荣(左)讲解麦秆画制作技艺。

麦秆画以天然麦秆为材质,经烫熨、烙画、粘贴等10余道工序制作而成,其画面饱满、古色古香,成为村民足不出户的“指尖经

济”。“传承非遗是我的责任和义务。在传艺过程中,我首先教给大家要以‘诚’守艺,无论技艺学到什么程度,一定要学艺踏实、对人诚实、做事诚信。”马宪荣说。据悉,截至目前,马宪荣已开设培训班100余场,培训人员逾1万人次。 通讯员 郜玉华 王肖慧 摄

省派第六轮驻牡丹区工作队组织义诊暖人心

本报讯(通讯员 郜玉华 赵爽 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月24日,省派第六轮驻牡丹区第一书记和工作队工作专班联合牡丹区委组织部等,开展“春风义诊进村间 健康幸福驻牡丹”系列活动,邀请省医院专家前来开展义诊活动,并在李洪周村、杨庄村举行省妇幼保健院“健康教育基地”揭牌仪式。

在义诊现场,前来咨询、

就诊的群众络绎不绝。呼吸科、胃肠外科、妇产科、儿科等专家通过现场诊疗、健康宣教、中医养生指导等形式多样的医疗服务,让居民了解自己的健康状况。引进落地的省妇幼保健院“健康教育基地”,将逐步形成常态化医疗服务体系,常态化普及常见疾病的预防与保健知识,进一步增强基层村民的卫生健康意识。

山东省环保发展集团有

限公司党建工作部部长、牡丹区挂职副书记、驻牡丹区省派工作队组长李倩表示,要认真开展调查研究,及时准确掌握群众的迫切需求和现实困难,针对性提升改进工作方法;要以健康教育基地为契机,推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,为群众提供优质、全面、及时的医疗服务内容,不断提升群众的幸福感和满意度。